[bookmark: _GoBack]Административная  итоговая контрольная работа                                                                          по географии за 2014-2015 уч. год                                                                             ученика (цы) 7____ класса      __________________________________________________

1.Заполни пропуски.
А. Самое глубокое озеро мира_____________________ на материке ___________________.
Б. Самая глубокая впадина в Мировом океане - _________________________в _______________________океане.
В. Самая высокая гора в мире- _________________________ на материке_______________.
Г. Самая многоводная река мира ___________________ на материке ____________________________________________.
Д. Самая низкая температура воздуха в мире была зарегистрирована на материке____________________________________.
2.Установите соответствие:  страна-материк.
         Страна                               Материк
А. Аргентина                     1)Южная Америка
Б. Алжир                             2)Африка
В. Иран                                3)Евразия
Ответ:____________________________________
3.Крайняя точка Южной Америки лежит на параллели 54° ю. ш. Можно ли на основании этого факта сделать вывод о климате южной части материка?  Если да, то какой?
А). На  основе этого факта нельзя делать выводы о климате.                                                                     Б). Юг материка находится в зоне действия западных ветров.                                                                             В). На климат южной части материка оказывает большое влияние Атлантический океан.                      Г). На юге материка действуют тропические воздушные массы.
4.Выберите все признаки платформ:
А). Состоят из осадочных пород, смятых в складки.                                                                                             Б). В рельефе выражены равнинами.                                                                                                                       В). Характерны частые землетрясения.                                                                                                                  Г). Относительно устойчивые и выровненные участки земной коры.                                                              Д). Могут иметь разную абсолютную высоту над уровнем моря.



5.Установите соответствие: форма рельефа – характерное для неё строение земной коры.
          Территория                                           Строение земной коры
А. Большой водораздельный  хребет           1. Афркано - Аравийская платформа                                            Б. Эфиопское  нагорье                                    2. Область новой складчатости                                                   В. Горы Атлас                                                  3. Область древней складчатости
Ответ:____________________________________________________________
6. Происхождение каких полезных ископаемых  связано с магматическими породами? (Выберите все верные ответы.)     
А). Медных руд ; Б). Фосфоритов;  В). Нефти и природного газа;  Г). Полиметаллических руд.
7.Заполните пропуски. Какие климатические области формируются в субтропическом климатическом поясе?                                                                                                                                           А.___________________________________________                                                                       Б.____________________________________________                                                                                       В. ___________________________________________                                                                                         Г.____________________________________________
8. Выберите все показатели, характерные для умеренного морского климата.
А). Жаркое сухое лето                                                                                                                                               Б). Тёплая зима, снег выпадает редко и быстро тает                                                                                            В). Суровая зима (-30, 32°С)                                                                                                                                             Г). Почти все осадки выпадают летом                                                                                                                        Д). Осадки выпадают в течение всего года                                                                                                             Е). В течение всего года преобладают западные ветры.
9. Установите соответствие: территория – её тип климата.
               Территория                                 Тип климата
А. Апеннинский  полуостров                    1) Субэкваториальный                                                                        Б. Полуостров Калифорния                       2) Субтропический средиземноморский                                       В. Полуостров Индокитай                          3) Тропический и пустынный
10. Как дуют муссоны зимой? Выберите ответ с правильным объяснением.
А). С материка на океан, т.к. над материком высокое давление, над океаном -  низкое                                     Б). С материка на океан, т.к. над материком низкое давление, над океаном – высокое                                      В). С океана на материк, т.к. над материком высокое давление, над океаном – низкое                                     Г). С океана на материк, т.к. над материком низкое давление, над океаном – высокое
11. Установите соответствие: река - материк.
          Река                       Материк 
А. Парана                       1) Северная  Америка
Б. Рио - Гранде                2) Южная  Америка
В. Оранжевая                  3) Африка
Ответ:___________________________________________
12. Какая река замерзает каждую зиму?
А) Рейн; Б) Колорадо; В) Хуанхэ; Г) Юкон.

13. Если река течёт по территории, где на поверхность выходят твёрдые кристаллические породы, то какой вывод на основании этого можно делать?
А). На реке есть пороги и водопады                                                                                                                        Б). Река полноводна весь год                                                                                                                                   В). Вода реки мутная, много ила
14. Какая природная зона формируется в субарктическом климатическом поясе?
А). Арктических  пустынь; Б). Тундры и лесотундры; В). Тайги.
15. Что характерно для саванн?
А). Реки полноводны весь год                                                                                                                               Б). Есть сухой и влажный сезоны года                                                                                                                В). Большинство животных  живут на деревьях                                                                                                Г). Растительность – многоярусные леса, много лиан
16. Общей чертой степей и тундры является то, что в обеих природных зонах:
А). Почвы малоплодородны                                                                                                                                       Б). Выпадает большое количество осадков                                                                                                         В). Не растут высокие деревья                                                                                                                              Г). Много болот
17. Установите соответствие: животные – природная зона
              Животные                    Природная зона
А. Гориллы, окапи                   1) Полупустыни и пустыни                                                                               Б. Гепарды, зебры                    2) Саванны и редколесья                                                                                      В. Куланы                                 3)  Экваториальные леса
Ответ:_______________________________________________
18. Что является причиной существования суточных ритмов в географической оболочке?
__________________________________________________________________________________
19. Какие компоненты природных комплексов изменятся при глобальном потеплении климата?
А). Только распространение растений                                                                                                                  Б). Только распространение типов почв                                                                                                              В). Только распространение животных                                                                                                                 Г). Изменятся все компоненты
                                                                                                                                                      





   
        








